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Conseil municipal 
de Roubaix 

SÉANCE DU VENDREDI 17 JUIN 1927 

SUBVENTION A L'OFFICE MUNICIPAL 
DKAliTATIONS A BON MARCHE 

MAJtCHtS DE GRE A GRC 
QUESTIONS DIVERSES 

La »éeae» e»t ouvert» A 18 li. 43 , «oui la pré-
•iéence a» M. \V»trtenjez. 1*5 comei l lers sont 
présent». 

M. Vanorormeir e»t. nommé secrétaire. 
Parsaaaet Mealclaal. — Le Conseil dêeiJc de 

mettra en appUration le nouveau «txrffiiient de 
6.s* tua a»lair»« du pereonuel municipal. 

Ou fait o> Bon apparat ion la prime de vie 
.hère «c«-ordee actuellement aubira uoc diininu-
tioa lia 360 fr. par «m. 

Odaaailaafiaa da raaa. — Les b o n s de Paul 
Demulder at Armand Meeachaert, sapeurs-pom­
pier» victime» à* l'incandie de» établii-seruentsi 
I > u i l e t la 14 novembre 1031, aont donné» à une 
partie de la rua Messniroder, comprise entre le« 
rue» J . -B. -Nott» »t Infre». qui prendra nn:i 
Paul Demuldrr. et à la rue d'Avignon qui pren­
dra nom Armand Meemhaert. 

Saavaatlea à COfftea Municipal d habitations 
* t e s ssareM. — La Conseil dûvide de ctMer i r a -
ruttement la terraia niV-essaine a la construction 
ou nouveau groupe d'hahitatious de 200 loge-
meets , au boulevard de Fourrait: s. 

La ville établira a ses frais le» chaussée* et 
aqueduc» dans le» voie» nouvelle» et enfin aecor-
iera un* aubvention de «58 .2 )0 fr. »ur les fonda 
budgétaire» d» la ville a titre de participation 
volontaire k l'oeuvre de l'offii.c public d'habita­
tion» à bon marché. 

Pour permettre cette subvention, il est voté :s 
rentimea additionnels pour 1!V_M et i cent.. «K2 
aiWitionnela ponr 10.2); ces centime» seront ap'-
piKablea aax trois contribution* a i - c l e » . 

Saaaara a n réserviste». — Le Cooeeil «M-Me 
d^dopter le taux autorisa par la loi du 17 avril 
lîT-T. «oit 3 fr. par jour pour la femme et d» 
«! fr. pour le 1er enfant; 2 .50 pour le 2e - .'! t.-
i»mr le .1e: 3.30 pour le 4e «t 5.50 par enfaat 
au-dessus du quatrième. 

B A T I M E N T S MUNICIPAUX 
Ty» Caaasaal municipal approuve 1* Tealement du 

compte de mitoyenneté rérlam« par l 'Asswiatioi i 
des père» de famille de l'Institution Héfrur pour 
la enostruetiem du hangar de la rue-Colbert. Ce 
«>o»apte aa monte a 1 1 7 8 0 franc», tous frai» 
coanpri». 

Il décide d'autoriser l'emploi de» sommes pro­
venant dea bonia d'adjudication et d>a sommes t 
valoir pour l'école de plein-air, ainsi que l'ins-
'ription au budget de 1927 d'une tomme de 
37(>.*Î7 francs, destinée t couvrir l e ! d é p é r i s 
supplémentaire* relatives aux travaux prévus. 

S E R V I C E 
D E S E A U X D E R O U B A I X - T O U R C O I N G 
La ennvommation d'eau de rivière ayant aug­

menté et les réservoirs du Hucbon étant devenus 
trop petits d* ee fait, l'assemblée approuve le 
projet prévoyant la construction de deux nou­
veaux réservoirs, dont la dépensa se monta i 
l..VK).O0O francs. 

Le Conseil autorise également le maire a signer 
un avenant au marché pas»é avec MM. Meunier 
et Cie pour 1» réparation des chaudières du 
tervice des eaux. 

VOIRIE 
Le Conseil approuve l'accord pas»* avec la 

' «aipagnie des tramn-s.v» concernant la partici­
pation pour une somme de 25.400 frsocs dans la 
dépense de réfection de la chaussée du boulevard 
Baaurepiire e t vote le budget 192S des chemins 
vicinaux, arrêté par MM. les ingénieurs du service 
vicinal. Les ressources i inscrire s'élèvent à 
TO.OOO fraacs. 

ASSISTANCE PUBLIQUE 
La Conseil, considérant qu* le» candidatures 

aux pensions fournies par la donation Lagache-
Délattre se font de plus en plu» rare», décide 
— d'accord avec les héritiers de Mme Lacache 
— d'augmenter le tauv de 1<I pension jusqu'aux 
environs de 400 francs, en diminuant le nomtbre 
•las bénéficiaire», actuellement de 10. à S ou 9. 

II approuve ensuite les budgets suivants du 
Burent dé Bienfaisance : 

Compte administratif pour 1 exercice IflOa» : 
dépense». 1 4 3 5 . 0 1 1 ; excédent des recettes, 
28H.211 francs. 

rîudget supplémentaire de l'exercice 11*27 en 
balance pour la somme de 508.778 francs ; budget 
nrimitf de 192S se tuiauennt k 1.372.804 francs. 

I > Conseil, sur la proposition de la Commission 
administrative du Bureau de bienfaisance, décide 
•gaiement de relever les lionornJres des sages-
femme» de l'assistance médicale gratuite. (70 
francs par accouchement simple au lieu de 53 ; 
VI franc» par accouchement gémellaire au lieu de 

m 
INSTRUCTION PUBLIQUE 

Le Conseil municipal approuve ensuite le cahier 
des charge» dressé en vue de la nw-n en adju­
dication d» la fourniture dea livres de prix 
destiné» aux enfant» des écoles primaires ayant 
obtenu le certificat d'étude». Il décide de relever 
tes tarif» d'internat du Collège de» jeunes filles 
noitr la rentrée d'octobre ; revêt de aon appro-
>ation le compte d'admmistration d'internat de 
ee col leté en 1926. compte qui «'équilibre i 
"M.27ti francs, e t homolopie le compte d'admi­
nistration d'externat oui admet en non-valeur 
un» .•-mnie d» 41.091 fr»ncs. 

t > i on«»ri approuva ensuite le budget supplé­
ments ire de l'internat 1927 de cet établissement 
qui s'arrête en recette» et. en dépense» a la 
m u n i t de 9.080 franc», ainsi que celui de Vannée 
1928. qui s'arrêta k la aomme de 98.088 franc». 

MARCHÉS D E G R e A G R t 
| > Conseil homologue le» divern marché» de 

gré .1 t't. suivants : _ 
F.ccrf» pratiqua de Commerce et d'IndussaVe : 

iMasajéJeaj de» canalisation» de force motrice 
et 9* b o u g e de l'steHer de filature (MM. D e 
txiriol r .net et Cie : 12.227 fr. 25) : installation» 
*Ier!rii|iies dan» ce même atelier (Société e l sa -
atssBBr de constructions mécaniques : 18.140 fr.l ; 
frais accessoires pour la fourniture de» moteurs 
et du matériel aéces—ire aux machine» de la 
filature (MM. D e Loriot Finet et Cie: 0.180 f r . ) : 
installation de râtel ier, machines-outil» et ajus­
tage (« Aux forges de Vujcain >: 940.157 fr .1. 
— t*oirie municipale : fournitures et miss en 
place de condélabres pour le monument aux 
nort>. le nouvel botel de» Poste» et des sppsrei l s 

pour l'éclairage axial des rue» Neuve e t Pierre-
Motte (Société S o n n i e r : SÔ.000 f r . ) ; agrandis­
sement du cimetière commuunal. Modification de 
l'eotrée. place Cfaaptal (MM. Jean Lerat : 00.040 
fr. at Levasat-Bavant : 13.900 fr.) ; démolition 
de Buisona appartenant fe la Ville, avenue Am­
père et quai da Toulon (M. A. Vandecaateel» : 
pour la prix dea matériaux diaKnué d'une rede­
vance de 8.0TS francs k la r i l ia) . — Réfaction 
de la rnsnssée de la rue de la Gare et transfor­
mation en chanesés pavée da l'empierrement du 
boulevard de Cambrai) (MM. A. Oaratta-Duburcq 
fil» : 480.000 francs, plu» 59.000 francs provenant 
de la participation de la Compagnie des tram­
w a y s ) . — Substitution d'un revêtement en tar-
m*«-ad»m aux chaussée» en empierrement ordi­
naire dans divers doujevards e t rue» (MM. A. 
Carette-Duburcq fila : 530.880 francs) . — Achat 
de deux chevaux pour l'enlèvement des immon­
dices (M. N'va : 16 .000 francs) . Vente de deux 
chevaux réformé» (M. Pott ier, pour la «omme de 
3.914 franc») . — Transport par eau de pavés 
allemand» acquis par voie de prestation en 
nature (Société anonyme « Le» Cousignsteur» 
Itêiini» »: 212.000 francs) . — Service des eaux. 
Modifications d'un épurateur (MM. Fhilipps et 
Pain : 7.000 francs) . 
S E C O U R S , S U B S I D E S ET S U B V E N T I O N S 

T,e Conseil accorde un subside de 500 francs 
à 1' « Harmonie des accordéonistes rouhaisiens » 
pour l'aider h organiser, le 14 septembre, un 
festival auquel sont conviée» plusieurs sociétés 
étrangères. — Il alloue un subside de 500 francs 
à 1' « Amicale d'Halluin ». ft l'occasion de non 
M* anniversaire. — 200 franc» A 1' « Vnion 
française des ouvriers tulliste» de Calais » pour 
l'érection d'uu monument. — 11 décide de voter 
chaque année uu centime additionnel nu profit du 
a Comité départemental de Préservation anti­
tuberculeuse du Nord ». 

S Y N D I C A T D E L ' E S P I E R R E 
Le Conseil donne ensuite son approbation au 

compte administratif «le t'exe.cice 1020 du aja> 
diest. de 1 Kspierre, qui s'équilibre avec un 
excédent de recet tes de 200 francs, e insi qu'au 
budget supplémentaire de ce vyndicat, qui s'équi­
libre a 350 francs. 

A v s n t de prononcer le hitis-clo», le Conseil 
examine encore différentes questions de conten-

Le centenaire de l'amiral Courbet 
C'est l e 2 6 J u i n , q u e l a v i l l e d 'Abbevi l l e 

célébrera 1« centenaire de son jrlorieux fils, 
l 'ar imal Courbet , l e héros î le la, c a m p a g n e «le 
Chine et d e l a p r i s e de l 'arsenal d e F o u -
Tchéon. 

M. L e r ' < - , mini - tre de l a M a r i n e , t e f era 
repréVenWT • cette so lenni té p a r l e v ice -
amiral F a t o u ; en outre , l e p o r t d e Cher­
b o u r g reçoi t l 'ordre d e d i r iger à ce t te occa­
s ion, u n torp i l l eur Mir Abbev i l l c . 

— 1 ! _ _ • 

LE PRIX DU PAIN 
RESTE FIXÉ A 2 f r. 25 

Vendredi après-midi, la Commission des 
farines s'est réunie à la Préfecture du Nord. 
Après une discussion d'une vingtaine de mi­
nutes, on décida de maintenir le statu quo. 

Le prix du pain reste donc à 2 fr. 25 le 

il v a même lieu de penser que si une mo­
dification se produit d'ici quelque* semaines, 
ce t-cra plutôt dans le sens de la baiise. 

UNE GRAVE AFFAIRE 
DE MOUILLAGE DE LAIT 

DANS LA REGION D'ARRAS 
X o u s a \ o n s annoncé h i e r qu 'une j r a v e affai­

re de moui l l age de la i t v e n a i t d'éolater d a n s 
la répion d'Avras , o ù d es p r é l è v e m e n t s o p é r é s 
l iar l ' inspect ion d e contrô l e a v a i e n t accusé 
un moui l l age a l l a n t jusqu 'à 6 5 % . 

L e producteur incu lpe , M . Carl icr , prés i ­
dent de l a Soc ié té centra le de s A g r i c u l t e u r s 
de l 'arrondissement d ' A r r a s , ' e x p l o i t e u n e i m ­
p o r t a n t e f e r m e à Sa in t -Léger . D e s p r é l è v e ­
ments f u r e n t o p é r é s s u r tre ize b i d o n s de la i t 
et les ana lyses donnereit t p o u r c e s tre ize ré­
c ip ients l e s résu l ta t s su ivant s : quatre" con­
t enant du la i t p u r ; d e u x du la i t moui l l é à 
2 1 % : un ù. 2 8 % ; u n à 3 2 % ; u n à 3 5 c/0 ; 
u n à 4 1 % : u n à 43 c,'c \ u n à 62 % e t u n 
dernier à 0 5 %• • , 

ML Carl ier , d o n t l 'honorabil i té a été jus ­
qu'à c e jour , t o u j o u r s r e c o n n u e a déc lare 
ajara croyai t coupab le de c e mouillaire de lait , 
quatre m é n a g e s p o l o n a i s qu'i l emplo ie . Ceux-
ci, logeant, d a n s d es baraquements t o u t p r o ­
ches de l 'étable, où la n u i t s on t l e s b idons de 
lait , se seraient servis s a n s p a r c i m o n i e e t p o u r 
remplacer le la i t m a n q u a n t d a n s les b idons , 
ils v aura ient a j o u t é de l'eau. 

Ceci exp l iquera i t les mou i l l ages \ a r i a b l e s 
constatés d a n s l e s di f férents bidon*. 

E u tout cas , c'est a u Tribunal correct ionnel 
d 'Arras qu'il a p p a r t i e n d r a de trancher cette 
affaire. 

LA FÊTE AÉRIENNE 
DE LILLE-RONCHIN 

C'est d e m a i n d i m a n c h e , I 1 4 h. " 0 , que 
se ùV*roulera à R o n c b l n , l a p l u s ç r a n d e f ê t e 
a é r i e n n e qui a i t j a m a i s é t é o r g a n i s é e daius 
l e Nord . 

A i n s i q u e n o u s T a r o n s fa i t ressort ir , ! J 
p r o g r a m m e s e r a r e m a r q u a b l e . 

A c o t é d è s v o l s d e v i r t u o s i t é de Marce l 
Dore t , u n i q u e s e n l eur genre , i l s e r a d i s p u t é 
trae g r a n d e c o u r s e d e v l e s s e liandlcai» e n t r e 
F i n a t , V a n l a e r e , Mauler , D o r e t e t K n i p p l n c . 

U n for t a u t u s a n t c o n t o u r s de d i s t i n c t i o n 
de b a l l o n n e t s , de n o m b r e u s e a d e s c e n t e e n 
p a r a c h u t e e n c a d r e r o n t l e s m e r v e i l l e u s e s 
e x h i b i t i o n s d u f a m e u x équ i l lbr l s t e R o l a n d 
T o u t a l n . et d e la t o u t e g r a c i e u s e Kreddr 
Hla inv i l l e . dont l e c h a r m e u'a d 'éga l que l e 
ernn e t l 'audace . 

Trou* e n c e i n t e s d i f f érentes pourront c o n ­
tenir c o n f o r t a b l e m e n t 5 0 . 0 0 0 personnes». 

l i e s pr ix « o n t t r è s m o d t i u e s . I / e n c e i n t e 
off ic ie l le , a v e c p laces a s s i s e s , e s t de 1 0 fr. , 
l e s première 6 fr . e t la p e l o u s e 3 fr. L e s 
e n f a n t s ne p a i e r o n t q u e 1 fr . S 0 . 

L e s vo i tures pourront p é n é t r e r s u r le ter­

ra in m o y e n n a n t u s dro i t de s t a t i o n n e m e n t 
de 5 fr. 

Af in d 'év i ter t o u t e a t t e n t e a u x g u i c h e t s , 
l e s spec ta teur» p o u r r o n t «e procurer dea bi l­
l e t s d 'entrée a u bureau tour i s t ique du S. I. 
« L e s A m i s d e L i l l e », «hall d 'arr ivée dc« 
v o y a g e u r » , Gare de Ml le , d é s à p r é s e n t e t 
Ji'squ'ê. dimanche midi. 

—rmmmm m—m 

ROUBAIX 
AUJOURD'HUI 1AJCEDI l t JUUJ : 

Aujourd'hui, ciint Emile; demain, (tint G é m i t 
•aleil : Lever 1 4 1. *8; rocher à 20 h. M. ' 
Lnne : Pleine du 15; dernier qmrlier -« Jï. 

Caiwa d'tpirjii" ; Sémcej de reritmentt et .i- renv 
"bourtemenM, de » h. à 10». 30 et da 14 h. i 1.1 h. HO. 

Dispensaire Pierre-ieJReubiix. »0, rue dei Longue». 
Haie» : à 11 h . consultation pour adultes. 

Dispeneair» d'Hrfièae Soriale du Ton? iw;. 43, lui 
da Casse! : k 14 h., consultation pour adult»». 

12 h , Mlle des fet«» de la rua da l'Hospice : Inau-
juraiinn de l'Kipo»ition florale. 

A 20 h. 30, Caaino Thrttra : • Ça aou» va a, rsvas, 

DE GRANDES AMÉLIORATIONS 
vont itro •poortéoo 

dans l'état do not chauooéss 
t t l'éclalraga doo principale* 

artèrot do notro villa 
Nos lecteurs se souv iennent que lors du vote 

«le l 'emprunt de 2 0 mi l l ions , le Conseil Muni ­
cipal a v a i t décidé nie réserver une somme <le 
1.500.000 f r a n c s pour p a r e r aux fra i s d'en­
tretien de chaussées p a v é e s et empierrée*. 

L a restaurat ion de l a chaussée p a v é e du 
boulevard <le B e a u r e p a i r e (Chemin d' intérêt 
c o m m u n u* 142) a y a n t été a p p r o u v é e p a r le 
Consei l m u n i c i p a l d a n s sa séance du 6 Mai 
dernier , l a d é p e n s e p r é v u e de 483 .120 fran i 
r eprésentant la p a r t d e la Vi l l e dans ces tra­
v a u x a été dédui te s u r les f o n d s d e l 'emprunt. 

11 n e res ta i t donc p l u s sur ce crédit , pour 
travaux d e voir ie , qu'une somme de 1.01fi.S8U 
francs . 

C'est cet te somme qui a é té pr i se pour base 
par le Serv ice des t ravaux de notre vil le , dans 
l 'établ issement d'uu vas te p r o g r a m m e de ré­
f ec t ion de nos chaussée?. 

C e p r o g r a m m e ou i p r é v o y a i t une d é p e n s e 
de 486 .000 f r a n c s p o u r les ehau*sées pavées 
et d e 530 .880 f r a n c s p o u r les chaussées em­
pierrées a. été a p p r o u v e vendredi par le Con­
seil Munic ipal . 

V o y o n s e n quoi il consiste . 

C H A U S S É E S P A V É E S 

E n ce qui concerne le» chaussées pavées , le 
pro je t c o m p o r t e l a réfect ion to ta le d u pavajre 
kle l a rue d e l a Gare et le convert i s sement de 
la chaussée empierrée d u boulevard de Cam­
brai en chaussée p a v é e , au m o y e n d'une par -
tic de s v i eux pavés retai l lés , p r o v e n a n t de la 
r a t de l a ( lare . 

L a réfect ion tota le d u p a v a g e de la r u j de 
la Gare nécess i tera la fourn i ture et l 'emploi 
de 112.000 p a v é s en p o r p h y r e de Quenast ou 
de Less ines , ou en jrranit de N o r v è g e et Suè­
de, et l 'emploi de 140.000 pavés a l lemands en 
grani t , fournis par la V i l l e , par voie de pres ­
tat ions en nature. 

I * c o û t d e s t ravaux à effectuer d a n s cette 
artère u m o n t e à 450 .000 f rancs , sur lesquels 
l a C o m p a g n i e des T r a m w a y s l '« Electr ique 
I .J l c -Rouba ix -Tourco ing » a a- p té de verser 
une somme de 17.00CJ francs . 

L e s t r a v a u x de réfect ion de la rue de la 
Gare commencera , d a n s le courant de ce 
mois , d j s l 'arrivée du p r e m i e r envoi d e paves 
a l l emands e t i ls seront cont inués , sans arrêt , 
car il es t nécessaire que les é q u i p e s de paveurs 
su ivent p a s à >>as l a C o m p a g n i e des T r a m ­
w a y s , d a n s se s t ravaux de renouvel lement de 
vo ie sur toute la l o n g u e u r de cette rue. 

A u f u r et à i iWirrc d e leur enlèvement , les 
v i eux paves <ie cet te rue seront amenés au 
boulevard de Cambrai où des équ ipes les met ­
tront en p lace , après avo ir procéJé au p i o ­
c h a g e mécanique et à l 'enlèvement de la chaus­
sée empierrée exis tante . On est ime que le p a ­
v a g e de cet te artère rev iendra à 95.000 i r . 

L ' É C L A I R A G E DU M O N U M E N T 
A U X M O R T S 

X o u s avoua été part icu l ièrement heureux 
de trouver d a n s l ' important proje t a d o p t é hier 
.par l e Consei l Munic ipa l , l 'adopt ion d'une de 
nos sugges t ions . 

X o u s réc lamions il y a quelques moi.-., e u 
h o m m a g e à nos mort», un éc la irage du m o n u ­
m e n t du boulevard Uambet ta . 

Ce sera chose fa i t e dans quelques j o u i s . 
L e Conseil a eu effet déc idé l'achat de dciix 

candélabres de 4 m. 5 0 de hauteur, qui seront 
p lacés aux abords d u cénotaphe . 

(A suivre). 

Une conférence sur le Canada 
par M. Jean Bruches. 

R o u b a i x se rappe l l e l'accueil enthous ia - (e 
qui a été fa i t p a r notre vi l le et part icul iè ­
rement p a r la Chambre de Commerce , l 'AI-
li . incc França i se , les A m i s de Roubaix , le Co­
mi té d 'Etudes Fami l ia l e s , les Assoc ia t ions 
fami l ia l e s et les fami l l es ù une délégation, des 
j e u n e s é tudiants Canadiens eu voyage d'étu­
d e s dans le N o r d . 

On a p p r e n d r a avec p la i s ir que le prés ident 
d u g r o u p e canadien , M. Jean Bruehesi , qui e^t 
aussi le prés ident du Cercle des E t u d i a n t s 
Canadiens à Par i s , v iendra à Rouba ix , le 
samedi 25 j u i n , ù 20 h. 30 , au Central Ciné-
Théâtre , par ler du Canada. 

T o u s ceux qui ont entendu M. J e a n B r u ­
ehesi , au cours de l a récept ion des j eunes Ca­
nadiens , voudront le revo ir et l 'entendre et 
ceux qui n'ont p a s eu ce pr iv i l ège voudront 
prendre contact avec le j e u n e orateur et le 
p a y s dont l 'âme tout entière, avec son a t ta ­
chement indéfect ib le à la F r a n c e , vibre dans 
ses paro le s e t d a n s ses accents . 

E n ra ison de l'affluenee que promet une 

tel le réunion , l a locat ion des cartes a été o u ­
vert» déjA chez Coupleux , 10 bis, r u e N a i n . 
Cartes à d ix , cinq et deux francs . 

HALLE FLIPO : beurre, 18.20; extra, :>0 et 
2 1 ; café, 19; hollande, éVOO: margarine. :i.80; 
pain d'épicéa, 0.2ô; biscutta, 7 à I L 3004ïd 

MODE MASCULINE. — Il n'y s qu'aux GA­
L E R I E S F R A N Ç A I S E S , chemiserie. 'JS-30, rue 
de Lannor, ou» TUUS ir . .»vcre z un choix unique et 
êtt prix vraiment intéressant» an Chemise» céré-
menie at fantaisie, Cravata». Sou».Vêtement». 
«•yjarna», etc. BEl'LK MAISON S P E C I A L I S E E 
pour U P E R C A L E D'ALSACE arana teint. 052a 

L'EXPOSITION FLORALE 
Aujourd'hui s a m e d i , d a n s la m a t i n é e , Sa l l e 

de s KPtes fie In rue de l 'Hosp ice , l e s m e m ­
bres d u Jury j u g e r o n t les a p p o r t s de s e x p o -
s a u t s . L ' inaugurat ion par lu Munic ipa l i t é , l e s 
p e r s o n n a g e s of f ic ie ls , le C o m i t é d'orjranisa-
t lon e t l e s m e m b r e s de la l'ref»se mira l ieu 
à midi et sera su iv i e d'un vin d'honneur. 

A 13 heures , un banquet i u t i m e SCTS sf»r\ t 
au s i è g e du Cercle Hort i co l e . Café P a n d o r a . 

L e publ ic sera a d m i s a v i s i ter l ' E x p o s i t i o n 
dès l ' Inaugurat ion : le pris d 'entrée est. f ixé 
c o m m e sui t : le s a m e d i , y fr. ; ie d i m a n c h e , 
2 fr. ; le lundi . 1 fr. 

1M d i spos i t i on très heurcur-c d e t l d s pro­
d u i t un effet d e n s e m b l e t o u t - a f n i t réasari et 
prouve le goût par fa i t du d e s s i n a t e u r qui e n 
a exécuté, le t racé : c 'est uue f ê t e de la cou­
leur et de la c lar t é ; une forêt verte a passas*! 
c o m m e par e u c h a n t e m e n t e n q u e l q u e s h e u ­
rt» e t la p r o m e n a d e y sera dé l i c i euse . 

D A N S L ' A R M É E . — Nous apprenons nvee 
plaisir que . par décret du S ju in . M. J e a n 
Rehoux , rédac teur en c h e f d u «• Journal de 
Ruithaiv ». e s t promu nu grade de l i e u t e n n i f 
au !•* batai l lon de mitra i l l eurs , pour . irendre 
rang au 1 5 n o v e m b r e l i i^T. 

A S S O C I A T I O N D E S A N C I E N S ( L A V E S 
D E L'ÉCOLE N A T I O N A L E S U P É R I E U R E 
D E S A R T S E T I N D U S T R I E S T E X T I L E S -
( g r o u p e t i s s a g e ) . — D e m a i n d i m a n c h e , a 
1 0 h., dans VnmphlthéAtre d e s cours de tissrt-
ge , aura l ieu la dernière réunion m e n s u e l l e 
de l 'année . 

Au cours de c e l t e réunion , sera d o n n é e 
une très i n t é r e s s a n t e causer i e sur « Los c o m ­
m a n d e s ind iv idue l l e s de s m é t i e r s j t i s ser ». 
a v e c d é m o n s t r a t i o n de c e s d i f férentes c o m ­
m a n d e s sur des m ' t i e r s en m a r c h e , d a n s uue 
dea sa l l e s de t i s s a g e de l 'école . 

1/e cnui i l é fai t un pres sant appel aupree de 
tous ses m e m b r e s pour qu' i ls se tnu ivenr 
très n o m b r e u x A c e t t e réunion : il inv i te 
c o r d i a l e m e n t , le» a m i s des autres rrronpes, 
a i n s i rnaa tous les industr ie !» qoe le su je t 
t ra i t é peut in téresser . 

ECONOMIE G A R A N T I E de profiter du der­
nier jour de la Grande Réclame <lc rsVesaasea 
haute nouveauté d'été, qui a lieu « Aux Elé­
gants », l.'î. rue de la (Jare. a Roubaix. Chemises 
zépliir et percale extra à L'O et 25 fr., avec 2 
cols. Si vous ne l'avez déjh fait, essayez uue fois, 
vous coiistntereii que fa coupe, in qualité et les 
prix qui vous sont offerts sont, pour nu fabricant 
vendant directement aux clients, la meilleure 
réclame. Ye.vez en même temps la conséquence 
et. vla beauté du choix de ses tissus pour le» 
cheinises sur mesure. — Demain, DIMANCHE. 
grande exposition de chemines grand luxe, fahri-
calion absolument exclusive. Ji'.moiid 

U N I O N D E S F A M I L L E S N O M B R E U S E S . 
( S e c t i o n de l ' E p e u l e ) . — l u e réunion de la 
c o m m i s s i o n a d m i n i s t r a t i v e aura lieu a u s i è g e 
chez M. Calonne . l e lundi -JO :1 1!) h. D i v e r s e s 
q u e s t i o n s sont a l 'ordre du jour. 

Chaussures BOUCAU: élégance, solidité. 0T:M 

B R A D E R I E D E S C O M M E R Ç A N T S D U 
C E N T R E . — I.a braderie a n n u e l l e des eom • 
î i i eroants du c e n t r e , aura lieu le lundi 4 
ju i l l e t procha in , toute la journée . K t a n l 
d o n n é l e s superbes o c c a s i o n s qu'on y trouv" 
ef les gros « lor i f loes c o n s e n t i s par les c o m ­
m e r ç a n t s , nous ne d o u t o n * pas qu'elle; obt i en­
ne c o m m e tous les a n s , un très jrro>« aasreaa. 

A C T U E L L E M E N T . V E N T E - RECLAME de 
chemise-de couleur, liante uouve.aul.c : 20 fr. a»ee 
deux cols. Voir les étalages Penchaud-Lefebvre. 
9. rue du Vieil-Abreuvoir. ;«¥)3Sd 

MORT D E M. F E R N A N D D E C O R T E . — 
Nous a p p r e n o n s n r e e regre t s la mort , on sua 
dôni ie i le , 5 4 , rue des P l l i i a n , a l'acre de 
BT a n s . d'un de n o s a n c i e n s co l laborateurs , 
.M. Kii'iiand D e e o r t e . c o m p t a b l e , c h e z M. 
H u b a u t . te intur ier , quai de D u n k e r q u e . 

Orig inaire de LodeUnaart ( B e l g i q u e } . 
M. F e r n a n d D e e o r t e eontrac tu . a v e c sun p lus 
j e u n e fils, flgé de 1 5 a n s et demi , uu e n g a ­
g e m e n t vo lonta ire d a u s l ' a n n é e be lge , le 
•1 août 1 0 1 4 . 

N o m m é peu de r inps a p r è s l i e u t e n a n t a'J 
1 " Carabin iers , il fut s é r i e u s e m e n t b le s sé 
près de D ixu iude . en n o v e m b r e 1 0 1 4 . Il fit 
l 'objet d'une c i t a t i o n e t fut décoré de la 
Cruiv de guerre . 

Aprè.s la guér l sou de sa b lessure , il s erv i t 
c o m m e l i e u t e n a n t - i n s t r u c t e u r nu c a m p d'A'J-
vours . près du M a n s , jusqu'à sa ré forme , 
e n 1 9 1 7 . 

Se s funérai l les auront , ieu ht lundi 2 4 ju in , 
i 0 l i cures . en l'éyjiaM S a i n t e - E l i s a b e t h . 

Lu cettK douloureuse c trcooe tance , nous 
pr ions MI fami l l e d'agréer l'expreaalasl de no.; 
plue s y m p a t h i q u e s c o n d o l é a n c e s . 

ÉCOLE PIGIER. 85. rue des Vosges . Prépa­
rât, aux a ï . Comptabilité, Langues, Sténo-Dac­
tylo, Cours indiv. Placent, grat. des élèves. 35331 

LES COLLISIONS 
Rue d e s Art». — Jeud i , vers 10 h. 1 3 , une 

col l i s ion s ' e s t produite , a l ' ang le de s n i e s 
d e s Art s et de Soubise . en tre l ' automobi l e 
p i lo tée par M. Cyri l le Vandenbus.s<die, 4,'t 
n n s . domic i l i é 1 0 5 . c r a u s p v e de Li l le , il 
Tournai , au s e r v i c e de 1' « Assm iat ion < h a i -
bonn iére ». rue Nain . A Roi»baiv. et celle, do 
M. Rose , 3 5 a n s , d o m i c i l i é 4 0 , rue de la 
T a i x . 

La vo i ture de M. Rose u eu une roue-
arrière f o r t e m e n t e n d o m m a g é e . 

( i r a n d ' P l a c e . — ' Le m ê m e jour. -\ers 
17 h. 15 , u n e co l l i s ion s 'est produite . Grand' -
r i a c e . e n t r e l ' automobi l e de M. Prudent P o t -
teau . 3 3 an«, chauffeur de t a x i . S, rue de 

Soubise , e t celle, de M. R a o u l Rol lét , d o m i ­
c i l ié 1 0 , n j e d e Croix, a Croix. X 

Détruis matér i e l s de par t e t d 'au tre . ' 
PEUGEOT. Livrais, rapide toa» modèle». Agent 

direct : Venant, 40. rua da LUla, Roubaix. 87003 

L ' A S S E M B L É E G Ê N É L - L E D E S A N ­
C I E N S P O I L U S D ' O R I E N T aura l ien d e m a i n 
d i m a n c h e , a l u h. 3 0 . s a l l e du C a f é P a n d o r e , 
rue P a m r é e . o r d r e du jour t rès ln t*r«asaot 
su iv i d'une tombola . 

Pr ière a u x .soclétalree a y a n t des e n f a n t a 
de se munir du l ivret de f a m i l l e pour l ' ine-
cr ipt ion au suje t d e s pr ime» p r o v e n a n t de lu 
F ê t e d e s Mè>res, l e sque l l e s p r i m e s seront 
t irées au sort p a r m i les a y a n t s - d r o i t . 

ON NOUS A N N O N C E la mort de Mlle Rosa 
Callier. déeédée A Roubaix le 10 Jafn, «tans ta 
7!l« année. Sa faniiHe. vous prie d'afcsister à s e s 
funérailles, qui auront lieu le lundi 2 0 juin, s 
Il li. 311. en l'église Saint-Martin.' L'assemblée 
aura lieu à la maison mortuaire rue St-Georges. 
17. i il Ii. I I . — 11 ne sera pas envoyé de 
faire-part, le présent «vis en tenant lieu. 74841 

L E S A M I S D E LA B A S S E - C O U R D E 
R O U B A l X - T O U R C O I N U . — D e m a i n d i m a n ­
che , D 1 8 h., réunion m e n s u e l l e au s i ège , 
I .rasserle du G y m n a s e , 8. rue du Grand-Che­
m i n . ' 

D e s pi-T.-iaïuu'es d e * concours du Comice 
Agr ico le de l ' a r r o n d i s s e m e n t d e Li l le , qu i 
o n t l ieu, c e t t e a n n é e , à T e u i p l e u v e . les 3 . 
4 jui l le t , s o n t ,1 la d i spos i t i on d e s é l e v e u r s 
a m a t e u r s que c e s c o n c o u r s in t ére s sen t . 
Du choix ! Du choix !... aux Chaussures Boucau. 

POUR LA MER ET LA CAMPAGNE. — 
Salle h ni.in«er moderne, le» .S pièces. tSMfr, 
Chambre chéne. armoire anglaise. Jeu 3 pièces 
1.700 fr.. M M rotin, les 5 pièces. 440 fr. A 
l'Ameublement Général, .".lbi* 31ter. Crande Rue. 

L E S A N C I E N S D E L ' A R M É E D E M E R 
t iendront leur réunion m e n s u e l l e d e m a i n di­
m a n c h e | leur s i è g e . 2 . boulevard CanHictta. 
1 l î o u b u i v 1/cs a n c i e n s m a r i n s sont i n v i t é * 
A i c n i r se c.roiiper : le mei l l eur accuei l leur 
sera toujours rcr-eiv'-. 

P. Cordonnier, r. N.-D. , 25. I'einlure-Vitreri». 
Travaux d'usines. Dev i s ù forf. (T. lO.Ott). 3!t00!l 

U N E C H O R A L E E N F O R M A T I O N D A N S 
L E Q U A R T I E R D E L ' E P E U L E . — 1 ne 
s o c i é t é Chorale est. e n f o r m a t i o n d a n * > 
ifuartler d « l 'KpeuIc. O t t e s o c i é t é c o m p t e 
déjà un a s s e z g r a u d n o m b r e de c h o r i s t e * e t 
d ' e x c e l l e n t s c h a n t e u r s r o u b a i s i e n s . Le» i n s -
( r ip t io i i s sont r e ç u e s c b e u M. CaloDue. a u 
•kèfe . p lace d 'Amlon*. a n g l e de s rues Ph i -
l ippe-i le-Cirard et N e « i oinniei i . 
J'achète plus cher qu'ailleurs Bijoux, Brillants, 
vieil er, dent. Masquelie, 47, C e - R u e , Rx. M 

R É S U L T A T S D ' A D J U D I C A T I O N S . — 
A g r a n d i s s e m e n t du c i m e t i è r e . — Vendredi . 
â l l honres, a eu l ieu A la Mairie , l 'adjudi­
c a t i o n pour les t r a v a u x I e f fectuer pour 
l 'agi-andisscinont du c imet i ère . 

I>e b u i e a n était prés idé par M. Watl .re ioez . 
adjo int , a s s i s t é de MM. Delfor^-e, N y s . c o u ­
se Hier* m u n i c i p a u x : Sa lemb' .T . r e c e v e u r 
manlcIpaL 

Premier lot. — HlutlSMIal «in trrrain .-t n U i a i 
mrnt d«, ailées ,:u StSUtltr»; rnD^trurtiuu d'un ro'Vr. 
tes* en tuyaux de riment de 0">j0 de dllasttu inté­
rieur; transformation de l'avenue Ampère : 117.::.!'> 
franes »T. — M, Henri l'iaquet. adjudicataire, arec 
un r»l)«.s d.- Q . i0 

Deuxième lot. — 
do la n«u*e la Mrt 

Toulon : 
IStar 

terrain tfseadsal de l'Ktst : 3S.-..Ci2 frai.,*. — M. 
Ilrifo.se-Ccj.vot. adjudicataire, aire va rabais «Je 
17. lft 0/fl. 

— T r a v a u x de pe inture aux H o s p i c e s . .— 
Vendredi . A 2 h. 3 0 . a eu l ieu A r f t e a p l e j 
Civi l , rur de Blanehe .mal l le . l'Hdjudlonti.Ki 
«les t r a v a u x île pe inture «A ef fectuer a i \ Bo«l-
pk-es. 

I.c bureau étiiil prestes* par M. T'aiil D M -
p.t irre. prés ident . L'adjudleat l in *ta i t d iv i -
sé<- en deux lo ts , s a v o i r : 

Ho»pIce Civil. — 1" lot. M.<Mi fr. 18 ; l à •eéMU 
« I.a K-sàhuissre », ?i e-o «le Til.aV. 

Hospice Barnieux. — - ' M. *'• TM fr. «3 : La So. 
ri.'té • I.a TTriaàiaaain. I l 0 /0 de rabais. 

E N G R A I S toutes marques. Botagine (Bioginel . 
Robursiine. Crombé, rue Xain. Roubaix. 32S55 

L E B R A S P R I S D A N S L E M É T I E R . — 
L'un des ouvr iers d'égorgours du p e i g n a g e 
A m é i l é e l ' rouvos t e t C " , M. ( )*orges Vaho?-
ii;icker. Agé de 3 8 .iras, d e m e u r a n t A Sa in t -
G é n o i s , a eu l e lu-as droit pris dans les orga­
nes de son mét ier , au cours de son travai l . 

M. le doc teur Delahoiuwe. nul a donné les 
Pi-eiiiM'i-s satins a u b l e s s é , l'a fait a d m e t l r e à 
l 'Hôpi ta l de l a F r a t e r n i t é . 

MAIS, ru» lne.fc.er. 135, Croix. Tlccoration d'intér., 
peinture, ameubl., papiers peints. Tél. Rx 27.37. 3uuô7 

A S S I S T A N C E OBLIGATOIRE A L X VIEl i . -
L A R D S , I N F I R M E S E T I N C U R A B L E S P R i i 
V É S D E R E S S O U R C E S . — La l i s te d a s s i s ­
tance , c o m p l é m e n t a i r e e t rect i f icat ive , a u x 
v ie i l lards , inf irmes e t incurab les pr ivés de 
ressources , arrê tée par le Consei l munii-ipii!. 
es t déposée an <*»erétarlat de la Mairie. 

A 'Kirtir d'aujourd'hui e t p e n d a n t un d é l i l 
de 2 0 jours , l e s v ie i l lards , infii-mes e t incu­
rables dont l a d e m a n d e ir t'-té rejeté-e. pour­
ront présenter u n e r é c l a m a t i o n a la M i t * * . 
T o u t h a b i t a n t M «ontr ibuablc de la eoea-
n iune peut ••atat, d a n s le m ê m e délai , rée la-
îoer 1 inscr ip t ion ou la radiat ion des per­
s o n n e s gu'i i cons idérera i t c o m m e o m i s e s ou 
in scr i t e s a tort . 

R E N A U L T — Aganoe officielle Deltète, 96, 
rue Inkermann. - Téléphone 550. 81439 

ASSOCIATION D E S C O N T R E M A I T R E S ET 
S U R V E I L L A N T S DU T E X T I L E . — Dimanche 
A 9 h. 30, 1. rue «lu Moulin, réunion mensuelle 
des aaetioaa filature de laine, coton, cardé, tis-

JOSÉ. IBb", G"-Rue, achète très c h e r : 
Diamants, Bijoux, Or, Argent, Dentiers. 32111 

OBJBT PBRDU. — J.a personne qui. r « r erreur, 
aurait rrru. depus lundi, les partitions musi.-ales 4» 
la Masse de TMeaese fhi»»i», e«t priée de les faire 
Jisr>»nir d'urgence, J. me J. B.-tïlorieuv. RouSaix. 

CHORAL NADAUD (Bociet* nationale). — Ce soir 
nn-eii A 19 h. 4 5. réunion de remmi#.,„n et tout r„m. 
Biwiea: à :o h.. r«p>tii:on gtefrslc; m deuxième 

otMMSLE oapHM.«nj«B I M XL. — r> 
AtaMache. rassembles»»»! A M « U At aWataU. * • » • « » , 
*>»aet pour «St-OtMr par la trsùt <!• T t . (Ittj1*«» de 
rifseur). 

rAKFABE DE TBOMPETTES UBf UTTiLlrT* VU 
WOBB. _ c . soir aanas-i. r*p*tUio» c*a«tr«k, » »» à. 
Dtnaiau dimanche, sortie, «u local t 14 k. 

OBKCLJt aTBTPHOlrjt)trE DBLSCaUOn I>«. 
ps i» dimaacba, r£pétition, ciaéra)» sa elèss 4 « h. «0. 
• tranojr ras OAJtaoaszvBs, cMAasosta a t MA 

RECHAT7X. — Réunion ir Commiasion lundi t i l t 
au «itee. Cta Pandore. 2», ru» Pasrr*». 

AXtcALB S B S ABcrsm DBB les* «r ses* * i. 
— Demain anuaic-be, T*union meoSueU» oblifatoira. 

CCECILIA BOlTBAïaiEKNE. — C. aear assmedi, k 
20 h„ tu tièfe, chez M. PvbM, répesMea jtaèislai 

CLUB SYMPHOrnQUE AMATaTO» «• irPaWLE. 
— Dimanrhe i» juin. réptftitioB cen«Sr»'a eklicatoire 
t 10 h. , des morceaux qnl seront exssatt*» a« festi­
val d'Arras. De serriee. M/H. FouOert et «Rofer Bix. 

SOCIETE DES JOYEUX 07CUBTES. — L'eir .r 
sion sur Vaula Ctelfiquer sur» tien denesia «l'nnsneh-
(Rendes T..us au le-sal a 7 h. Be mnnir de ls eirte du 
Nord Touriste. 

HARMONIE DU MOULIN. — O» ao*> «soedi. » 
r;«> h.-so. répétition zénira*e du prnrramme «in «oncert 
à Barbieux. 

fr-'l.'"!!'^!' ,'J>u^u^'^.'Ju>..J,'..hMMjUBrKf^ 

VOIREM DERNIÈRE PAGE 
LA PARTICIPATION de 1' 

A V I O N den 
ChausMirP!» ' <t CÉCIL n] 

FÊTE AÉRIENNE 
.„A„A„.„, ......I....H .t,.,TrTiT 

CROIX 
VOL DE POULES. — M. Jules 1-osnkart, î « »na. 

emplo«é, demeurant sentier D«-e«»ttiini,ts, a constat* 
en rentrant elles lui. ecta 1T ^ • ans an* peulaMer 
arait reçu la visite d'un ineotann ; un t-oelet et an 
Hljim .raient «lieparu, lin autre poulet anaait la lit» 
é. rasée. M. I.nushart «a d«po«w une plaint» «u eotnaus-
saire de police, qui a ouiert une enquête. 

T Ta SÉLECTIVITÉ ne peut s'obtenir o.ue par 
S le «"hauteur de Fréquence. C'est l'îaae du 
F R A D I O M O O U L A T E U R . - A . Deeoular.ee et 
— P. Jullien. S3. GraudtvRue, Koubaix. CS35S 

WASQUEHAt 
SEJOUR D ' E N F A N T S A L A t R I U M . — Au 

«ours de sa dernière «éance. le Conseil munici­
pal a deVid* le séjour de deux enfant» par tri-
iii<-sti(- k l'oeuvre l 'eAériuBi» qui Ti«wt d'être 
i i « r a \Vasquelial. ancien château Béroune. 

I.c prix du séjour e«f de 7 fr . par jour. I» 
couuuiine prenant â sa charge une participatica 
de l fr. par jour e t par enfent. 

Pour ptre admis â cet ét-ibiiss»Mn<rnt, ]en en-
faala devront, être fixés de 3 «a 6 ans, pour les 
carcans, ou de 3 à H ans. pour lea fillettes, être 
tic santé dohlle. mais non malades. 

Les inscriptions sont reçue* dès maintenant 
a la Mairie. I,os cufnnts dont l'admission à l'Aé-
« iiini ,-st s«>]li<-it«'-o. seront soumis k. une visite 
médicale et les admis entreront i TauTre vers 
le 1er oct'ibiv. 

NOUS RAPPELONS A NOS LECTEURS 
que les annonces peuvent etne «téposees d ie» 
M. f l ipaux, libraire r. Ferrer , k Waaquehal. 

M43-J 

SALLE SAINTE^ÉCILE 
Ce soir : « MICHEL S T R O G O R F », Inter­
prète par Ivan Motjoukine, Nathal ie Koran-
k". Jeanne KrinHeau el une pléiade d'artis­
tes français. — locat ion fratuite . Tel . 1!H>. 
Adaptatli tusieale. :«*)lôd 

WATTRELOS 
LA DUCASSE. — Demain, «lima-v-h*. s'ouvre 

la «lucasse et conime les années prervdente*. elle 
I tomet d'ftre ri«-be en attractions e t manèges 
divers. De aesabreux forain» «e sont déjà ins­
tallés OsaaMl'Place et place du Moulin. Si le 
temps la favoris*, cotte ducasse si populaire, 
connaître s..n haWtarl «succès et Wattrelo». 
compter» eu ces jour» de ré,ioui«nnee» de nom­
breux visiteurs venus des localités voisine». 

L U N E T T E S , nincr-nes. Inromèf.. thermomèt. 
Herbor" Demortier, (U. r. Crêtiniér, \T>'à81S7 

JEUNESSE CATHOLIQUE. — Hemai,, dimanche. 
4 f* b. M. au rêver, readlei-VM» de la Cliqu» des 
risiron» et tamhnur. pour participer » 1» proctsiiOu 
de la Vieiii'-Plaie, Tenue d'ftC. 

C A F E B R U X E L L O I S . — A l o c . a s i o n da la 
«fortune, oa «IBBBM diniauclie. lundi et fxKUrdi. La 
vedette Gilda iluu» s»n ré|)ci t..ire. Dim., de 11 1 
13 li., concert-apéritif avec Gilda et le jaiz . OôOd 

7TÔ7 

moche. ) «un pauvre, et j'm jaunatia conté A 

HUILE de T A B L E de, C H A R T R E U X 

LANNOY 
UN DON A LA FEDEEATION DES AMICALES ^ 

l u Amiealiatc de Cherens. «lui garde l'anenTiuai. Tient 
de faire don de. deuv let» de valeur A l'intention, du 
reiHemmt de« flninri-- ffdérales. Le Comité, lui 
sdr«*sse de irt» vifs romcrCieineuts. 

F L E R S - B R E U C Q 
UNION R É P U B L I C A I N E D É M O C R A T I ­

Q U E E T S O C I A L E . — (""est aujourd n u l 
s a m e d i , a -O heuit-s . a u C a f é Lskin B a m y c , 
rue de Lil le , qu'a l ieu la réunion t r imes tr i e l l e 
du jrroupp. , 

Le Coui i té coiui i te sur la p r é s e n c e de t o u s 
l e s a d h é r e n t s pour a s s i s t e r t c e t t e (Mirée où . 
u n e i n t é r e s s a n t e c a u s e r i e eur l a ques t ion 
iiminoiorp aéra l a i t e par M* Irllapent, a v o ­
cat il Kntiliaix. 

l 'nc bri l lante tombola c lôturera «cette r«fa« 
n ion . 

L E E R S 
COLONIE DE VACANCES. — Deux etxfaat* s t o s 

a preo.Ir» part à 1» eolome scolaire arsns ektof i 
d'avis. ii'u\ au-.-re enfants pourraient l*m reaspl*<«r. 
Lea insrnptione «levront *tr» anliicitite» d'srxeaca *u 
Beeréisrtat A' la Mairie. Le départ anr» lie» le "i 
aoiii et la rentrée se fera K 31 août. 

DERNIÈRE HEURE 
Le projtt de réforme militaire 

à la Commissioa de rArmée 
de la Chambre 

U U n - " èm • • t t i i r i i de carrier* 
Paris, 17 Juin. — La Commission da l'Ar­

asée, reuaie aorte ht présidence du icénéroi Oi-
ro4, a entendu lea eoatelusiona du rapport, 
pnair avis do IL Paul Barnier, sur le projet de 
loi portant onvertara da crédits supplémen-
tairea néeaaaaira» pour l'intensincation du cou­
rant dea aiicairenienta et dea rengagements. 

La rapporteur demande que les primes 
aoient auirmontoea de 25 % pour lea sous-
offeier» et da 60 f. pour les caporaux et eol-
dats. La rapporterr «wrnale éjralement o,ue la 
solde est inawrfnaamment aua*mcntce et il vou­
drait voir •Douar aux agents d* carrière un 
traitomaot da na*a comparable aux traitements 
da, début da» petits fonctionnaires des admi-
niatratioB» publiques. 

H eooelut anllas en eatunant qu» lea rea-
tourees demandé*» p*r lé Garoveniematit se-
roat irta»fna»at*» pour roerutar dana un délai 
i» trot» an» la» saflitaire» d» carrier» néees-
sairaa pour porter leur effectif total à 
100LOOO 

La Commiaaion t'est montré» du mérn» avu 
a* a adopté la» mtal—iuM d» M. Paul Ber-
niar aon* la rée*rv» dé daamaador *« Gouver-
Daatect d'améliorét la» conditions dwtinée* à 
faeihta» Ja xacjfutaxjMB, da» militait»* U car­
rier», 

M. Doriot ne pourra être arrêté 
que lorsque la Cour de Cassation 

aura rejeté son pourvoi 
Par i s , 1 7 J u i n . — D a n s les couloirs rie la 

Chambre on f a i s a i t observer à l a fin d e la 
j o u r n é e q u e l e p o u r v o i e n cassa t ion formulé 
p a r M. D o r i o t n'étai t pae, recevable . E n effet, 
le d é p u t é s communis te d» l a S e i n e a été con­
d a m n é p a r dé faut , p o n r la seconde fo is . E n 
pare i l cas , la notif ication d u j u g e m e n t inter­
v e n u n e do i t p a s être oblipatoi renient fa i te à 
l ' intéressé e n p e r s o n n e , m a i s adressée s imple ­
m e n t à son domici le et le dé la i p o u r le pourvo i 
e n cassat ion n'est q u » da tro i s jours . 

Ce dé la i é t a n t d é p a s s é depu i s lonirtemps M. 
D o r i o t n'est p l u s f o n d é £ s e pourvo ir devant 
la Cour suprême. 

N é a n m o i n s , l e f a i t , p o u r l e c o n d a m n é de 
se pourvo ir , înômo apriSs les dé la is l égaux , e n ­
tra ine la suspens ion de la pe ine se lon la lé­
g i s la t ion actuel le . D a n s ces condit ion», e e 
n'est q u e lorsque la Cour d e cassat ion a u r a 
s ta tué sur la recevabi l i té du pourvo i e t l 'aura 
reje té que l 'arrestat ion da M . D o r i o t p o u r r a 
être opérée . I l est à .présumer que 1» Cour de 
cassat ion se p . o n o n c a r a à brève échéance. 

* 
LE CONGRÈS NATIONAL 

DE L'AttTISANAT FRANÇAIS 
Montpellier, 17 Juin. — L* Contres Na­

tional de l'ArtUânat Français. *'•*• ouvert 

aujourd'hui . D e s dé légués de presque tontes 
les rég ions de F r a n c e y ass i s tent . 

A p r è s des souhai t s de b ienvenue , de M. 
Bi l lod. maire , qui prés idait la séance d ' o m e r -
ture, Jrs Commiss ions o n t examiné aUvafl 
r a p p o r U concernant les pr inc ipa les ciuc-lions 
économiques et t o . i a l e s . 

U n banquet a eu l ieu MMBtc, 

M. DANIEL VINCENT 
préside l'assemblée (énérale annuelle 

dei Chambre» de Commerce françaises 
à l'étraaurer 

Paria, 17 Juin. — L'assemblée générale an­
nuelle de l'Union dea Chambres de commerce 
Françaises à l'étranger aux colonies et aux 
pays de protectorat a eu lien hier à 14 h., 
sous la présidence de M. Daniel Vincent, an­
cien ministre. 

M. Denis Bodden, président da l'Union a 
félicite M. Daniel Vincent pour son succès 
aux élections sénatoriales du Nord. 

Après quelques mots de remerciements de 
M. Daniel Vincent, on a entendu un rapport 
de M. Chapaal. sénateur, sur les statistiques 
douanières <t le rapport moral des travaux 
de l'Union «m 192o par 11. Leblanc. 

L'assemblée a ensuite procédai ù l'élection 
du nouveau bureau. M. Béllaed, préaident de 
la Chambre de commerce française d'Anvers, 
a été élu président par acclamation». ^ 
Marché des changée à l'Etranger 

du vendredi 17 juin 1037 
New-York: sur Paria, 301 5 /8 ; »ur Londres, 

«1*1.31, Cab. Tr*B»f., 48.1.31; »ur BraatUes, 
13.8*. 

Dernières Nouvelles Régionales 

Tentative de meurtre à Lallaing 
F r a n ç o i s Mu?su, HO ans . mineur «le la fosse 

Donne! , demeurant à Lallaintr. se trouvai t au 
c a l é P o l o n a i s du p o n t de Gerbiçn ies , en com­
p a g n i e de deux de ses compatr io tes i ta l iens 
Bat i s ta P i n t u s e t Nicola-s Coco. 

Les I ta l i ens furent provoqués p a r un F r a n ­
ç a i s Frédér ic Carus , demeurant à Becquin-
court. 

Carus t ira p lus ieurs coups de revolver. On 
parv int rap idement à le «iésarmer. La g e n ­
darmerie le recherche. 11 sera poursuiv i pour 
tentat ive d e meurtre . 

U * Roumain prend la fa i t» 
après avoir dérobé 9 . 0 0 0 fr., à Dunkerque 

E n regagnant jeudi soir sa chambre à cou­
cher, M. Roden R e y n o l d , cafet ier , rue du Gou­
vernement , à Dunkerque , a constaté la d i spa­
rit ion d'une sacoche contenant 9.000 f rancs 
eu bil lets «Je banque et v ingt l ivres anglaises . 

Ce vol co ïnc ide avec le iié|>art subit d'un 
pensionnaire , D imi trev D a r i c , su je t roumain, 
qui est act ivement recherché. 

On a retrouvé, dans s a chambre, la s.acoclie 
et l e s v ingt l ivres angla ises . 

RENSEfêNFMWTS nnMMFRCHUX 

COTONS 
U V t U O O L , 17 j«ln. 

V'«n:ts 10.000: importations, 1.1*3: >mér.ca. 
sais»» :;'»f»»iii«a. katau 2; ï*"rpn»a. bai»»» ». 

NEW.OB1EANS, 17 juin. 
Coton» MMdllnx Uplsnd. — Disponible, 16 1".. — 

Cotons i terme : Por janvier. 17.'>9: msrs. 17-21 : 
mai. 17.30: Juillet, 16.53: octobre. ICI1-M; décru-
lire, lî.l i 

NEW-TORK. 17 jnin. 
CLOTURE. — Cotons Mlddllng Uplajid. — Disuo-

nib>. 16.7.'.; — A terni» : Sur janvier. 17.16; (évrior, 
17.2K; tnar». l - .?•« : avril, 17.41; mai. 17.4s: juin, 
16.4i=: MU**. '6. "-1 .••'-; ao*!. 16.61: s»ptfmhr«-, 
in.70; n,-;obrf, 16.87S3; noveinbr-, lli.UT; dfcemftr», 
17.1 1-10 

BMWtte». — Aux ports ir l'At'jnltiinr. s.oon : JU^ 
vnrts du finit», i.SOOi aux vorts «lu Paciïijue, nulks; 
d»ns le» Tille» de l'Intérieur. 2.000. 

Slxportstion». — Pour la (irsn-k-Br.'tafne, JOilJ; 
Fi^iure et Continent, 31.000; pour le Japon, nulles. 

Dernières Nouvelles Sportives 

LAWNTErTltlS 

NEW-LAWN-TENN1S-CLUB DE LILLE 
CONVOCATIOKB l»OUB LB SAMEDI 18 JTTOt 
A S h. : Tous les joueurs restaat qualifié» dans I» 

Handicap teimpl» Muakieux».. Classe' >'• A. Dev.a\nn 
t*t Klouquet. 

A 8 h. 15 : Tous les joueurs restant qualifies daus 
le Handicap .Simple Messieurs. Classe A. 

A » h. 30 : Ht. rolUrt contre Ed. Delrourt ; Wallaert 
•assit» He:nserl; R. l.orthiois rontr» P. V»rcoy»lre; 
U. I<efort contre D. \>r»i»r; E. Lortbiois contre 4. 
Bnute; O.' D r r t l i i contre 0 . Ducrecq ; !.. Aolansul 
c.ntr» Pb. ilotto; Um» il. D n c t a p l moire Mile S. 
Mtthon. 

A 10 h. 3 0 : IL Le Beanerait contre Dasnoarbans:; 
Mlle Hn'uchuch contra Mme lnjlebert: Mm» Ooldiac 
rentre Mm» b i s » » : toatea te» eenipes r i l t t l «.sali­
fiées dans le Handicap Doubla 'Maaataura. 

A 11 h. 30, K n R»»f»t coatr» Mm» E. Pollet; 
Asl»na-al Thuraavaàe» e. O. VeSmucb-O. Dnbua ; P. 
D«laru«-0. l'oncelet t. M. lUreaert-R. • » • o» **, 
B»uique-Qu»rsaine; Vecnice-Ji Baate - », H. Lêfail-
Heliove ou J. FauTarque Hofei Larlhioi»; Duqro«;q' 
Du,v.i-ucq c, Ms»iettrt>ri«ui eu Ma» C'i»»jS. D M -

cainrs: J. The'.lier d» Poncfieville Tn. Motte, e. T»r-
ns-Tibertriiien ou J. Colle .1. V.nverts; Mm» Joabavrt 
c. Mme Malli«r: Mile S Lutbioia c. Mm» L. Molle. 

A 13 h. 15: Mlle G. Vanverte c. Mlle tnjriM; Mil» 
i l . Turpij r. Mme L. Derroi-x; Jfll» A. Clerc c. Mil» 
A. tXebvre; Mne Wsltrrbert ». Mme Lem»itre; Mil» 
M. Mf„treit c. M'le A. Rouiô. 

i 13 ii. :;ii : Mil* Hols.nucb rhurneaaen rontr» MU» 
D. r'iouquet tlouqurt : Mil» Cécil» «Duriez-Piwra V«r-
coustre contre Mru» G. Sand»r K. Deacamps: Mil» 6. 
Mathnn-E. Pollet contre Mlle Tttrjin-». Celle: Mm» 
Biirnl). \.'riner entre Mme Drmonefiaux-Demon-
chaux. 

\ 1 I licures : Aslaaflal ou Ph. Mott» contr» G. 
Herbauv ou P. t»cl»a»; B. Lorlbloi» «u J. Boata 
contr,. I). Varaler <-u G. Lefort. 

A 14 h. 15 : M. Pol»»t ou E. Delcoert contra T. 
\V»ilaei-t ou Rayuaert; A. B«sr«Ttin au Fiotsajuet 
contre R Lortiiioi» ou Verconste»; Mm» Irol-din» ou 
Mme Sande.- contre Mlle HolJctlnrh ou Mme Inj-'e-
bevf : Mme Le Beenera] ou Mme Demoaebaux coatr* 
Mme Dascimps ou Mile B. Million. » . 

A 14 h. 30, toutes le» joueuse» testtst qu»lit«a» 
dans le bandicap simple dames. 

A 15 b U , Mme ln»lebeTtr>«mouch«ui e. sTUM 
8.M. Lorthrni:; Mme Goldirsr Leboasersi e. Mae» X. 
Pollet Mlle Matbon. 

A 15 h. 45. toutes les équipe» restant qualifilM 
dans le championnat double mtetieur» «t dans 1» 
handicap double mes»UurJ. 

A 17 b toute, le» équipes restant qualifiée» «lia» 
1« championnat «loubie mlste. 

A 17 k. 30. tomes les équipe» restait qualifiés» 
Ji«» U ka»*»c»p doul'e mixte. 

WÊÊÊËÊÊ, 

LA OaVAXDE SEMAINE D BSCaMMB « r t w s n K 
— IvaTi». 17 juin. — La dernier» joorn*» 4» ia ira»*» 
u n i r ' 1 " " " mililaifa s don a» 11M a «U jais» 
assauts, surtout dan» 1» la»l» da Oaaaapioiaat 4» 
Sabre iof«c..ra>. 

La eletoir» «st r»ee»n» se Mpittia» Armtsl. «aot 
d'escadrllla aa lar Ctraarp» d'Arlstio» «'Aifrteata, a» 
tarnison k Alger, qui s'est montré tiranr d» »B»»d» 
claase. n'ayant perdu aucun assaut »ur 1*» 41» <•'•) a 
dû soutenir . 

Signalons »nx places d'honnaur. Va li»»t»n»nt Rose. 
«at dv 16e Dragons «reo « «értolrvs, at i» c<asaaiaa> 
danrtt lAlrd. du 71» H.!, d» aU-StiSK. a»*» * «Ha» 

file:///ariables
lne.fc.er
Deeoular.ee
file:///Vasquelial

